

古镇夜晚更显风情 前童夜游经济渐入佳境

记者 周韵健 通讯员 胡葵娜

白天的古镇,游人如织,熙熙攘攘。晚上的古镇,少了一份喧嚣,多了一份静谧。灰墙黛瓦、小桥流水,都被灯光精心点缀过,煞是好看。

去年,前童镇以“古建筑本身特色”为基础,采用“见光不见灯”的设计思路,对古镇景区沿线两侧、屋顶、“八卦水系”及周边区域进行亮化,延展古镇历史文化内涵,成功打造夜游古镇项目。如今,夜游成了不少游客的新选择。

“我想打造一对戒指,多久能打

好啊?”10月6日晚,在新饰主义银饰店,一位来自象山的游客带着妻子、儿子下午逛完景区,晚上又来体验夜游,并准备买一对手工戒指留作纪念。银饰店老板娘陆女士忙得不可开交,正准备制作戒指的她,又起身招呼前来购买银饰的两批客人。她告诉记者,前童有着深厚的“五匠”文化,这种手工制品还是很受欢迎的,像这样一对戒指,既可作为纪念,又可自己做,还能请店里代工,只需要40分钟左右就能制作完成。说话间,又有一位家长带着小朋友来体验木恐龙制作。

在新月集咖啡店,几位游客坐在邮筒旁造型,拍照留念。店内,各种挂件、钥匙扣、茶具、玩具等琳琅满目,最热销的要数古镇明信片了。店铺本身就由古镇邮局改造而成,在这里买上几张明信片寄给远在他方的亲戚朋友,显得格外有意义。花轿游居的老板娘丽丽正在打扫一楼客厅,她擦了擦脸上的汗水说道,国庆假期生意还不错,有些单子提前一个月就订好了,国庆期间基本上每天都满房。

夜晚的古镇,催生出的月光经济吸引着各地的游客,也吸引了更

多的投资商。最近,前童里音乐酒馆开张,老板是一位来自北京的年轻人。“相比较丽江的繁华,这里更加宁静一些,再加上上海的朋友多,所以开了这么一家酒吧。”老板周先生告诉记者,来酒吧的既有年轻人,也有年纪稍微大一点的,最重要的是有几个气味相投的朋友可以坐着聊聊天。

正是如此,月光下,三五人一起赏夜景、吃“三宝”、体验手工制作……这就是夜游带来的别样回忆和乐趣。



敲响警钟 防患未然

10月7日,一市镇多家企业的员工正在接受县消防安全培训师的消防灭火技能培训。连日来,全县各地消防工作人员开展大排查大整治行动,同时还开展安全生产知识培训以及消防技能演练,切实增强企业员工的防火、避灾和自救、互救能力。(记者 惠广亮 通讯员 张春涛 摄)

力洋镇海头第四届菊花文化节举行

本报讯(记者 姜伟杰 通讯员 阮星凯) 菊花开古息国,满城秀丽溢芬芳。10月10日上午,力洋镇海头第四届菊花文化节开幕。

一场激昂热情的舞狮表演为菊花文化节拉开了序幕,狮情画意迎客来,这一幕点燃了全场观众的激情。演职人员还献上独唱歌曲《喜事多》、太极《雅音悠韵》、独唱

《大中国》、舞蹈《菊韵秋色醉美海头》、歌曲《菊绽金秋时》、合唱《不忘初心》等精彩的节目,受到现场观众的热烈欢迎,大家不时鼓掌喝彩。

本届菊花文化节的主题是“最洁美乡村 醉在海头菊”,汇集文艺演出、拍照打卡、美食购物等一系列活动,致力为全国各地游客送上观赏菊花、休闲娱乐、健康旅游为一体

的活动盛宴,并与五彩缤纷的菊花组成一幅动静结合的美丽乡村画卷。

据悉,今年海头村菊花文化节将推出百来种名优品种、多个造型艺术、5万个盆景及成片的菊花海供游客观赏。此次展出的菊花,从其花色上有黄、白、紫、绿、红等色,并有双色种;从花形上有单瓣、复瓣、扁球、球形、外翻、松针等形;从

栽培方式上分大立菊、千头菊、独本菊、花坛菊、嫁接菊等。

海头村有关人士介绍说,举办海头村菊花文化节,旨在促进农旅融合,实现乡村振兴,带动相关产业发展,促进农民增收,实现共同富裕,同时,也能进一步扩大力洋海头村旅游知名度和美誉度,让更多的游客走进海头村,了解和认识海头村。

流程更优化 成效更显著 县第二人民医院清廉医院建设渐入佳境

本报讯(记者 潘旭婷 通讯员 童巧云) 采购流程是否按规定程序走?是否在醒目位置张贴小微权力清单36条相关宣传内容?……日前,县第二人民医院组织相关部门负责人就全院各科进行清廉医院建设督查,像这样的督查已成为该院的常态工作。

县卫健部门历来注重清廉医院建设,借鉴县村级小微权力清单36条经验做法,推动编制医院权力清单,重点对廉政风险较高的重点事

项进行全面梳理,形成看得明白、做得明白、监督明白的医院权力运行流程图。县第二人民医院作为全县清廉医院建设现行单位,去年7月“量身定做”了医院版的“小微权力清单36条”,将原来繁琐的工作制度简化为一目了然的工作流程图,使得医院小微权力运行流程可操作、可公开、可监督。

自从“36条”医院版施行以来,县第二人民医院各职能部门的工作明显规范。制定院长办公会议事规

则,完善“三重一大”决策流程。对药品、设备耗材采购,在随机抽取专家库成员评议的基础上,再经医院药事会、仪管会集体表决确定结果;今年集团药事会通过“36条”遴选制定了集团的统一药品目录,既保证了临床的用药需求,又有效规避了岗位风险和遴选过程中过多的人为因素干扰。对临床用药实行药品动态监测、超常预警、重点药品监控“三管齐下、全程跟踪”。对使用可能存在廉政风险药品的医生由党

委、监察室进行廉洁约谈,对药品供应商进行约谈,签订“药品购销廉洁协议书”,对用量超常、异常,有违规嫌疑的药品,进行限用等干预措施。集中开展处方点评,用药不合理情况全院公示和处罚。今年8月份的阳光用药指标明显好转,国家基本药物使用比例达70%,远超规定的40%,门诊抗菌药物、输液比例、激素使用的指标全部合格,8月份重点监控药品临床使用金额同比下降16.1%。

(上接第1版) 针对农村人才不足、实用型人才稀缺的现状,他撰写了《强化农村职业培训,大力培育新型农民》的提案,从不同的视角和途径提出解决方案。2012年,参加县政协农技推广体系建设调研组,主持起草了《关于加强和完善我县农技推广体系的

建议》。针对部分乡镇农业服务站“名存实亡”的现状,他提出了《关于建立区域“三位一体”农业服务站的建设》。2017年,代表界别小组,提出《发挥资源优势,做大做强我县农业产业的建议》。

与农业密切相关的生态环境、防洪排涝也是他关注的重点,先后

提出《关于重视建设我县生态环境的几点建议》《加强我县内涝防治体系的建议》。他的提案不仅接地气、视角独特,而且有很强的操作性,其中《加强我县内涝防治体系的建议》得到县领导的高度重视,已付诸实施,并在2016年5月19日的《联谊报》上刊出。

已经习惯了跑田间地头的王贤飞,目前虽然已经退下来了,但仍坚守在农业一线。目前,他正忙着帮助农民推进西甜瓜产销一体化工作。他说,作为政协委员,不仅要发出好声音,更要传递社会正能量,时时关注宁海经济社会发展,在实践中书写一名政协委员的担当。

垃圾分类·宁海更美

茶院乡 流动课堂让垃圾分类“动”起来

本报讯(记者 章琦 通讯员 谢巧葵) 近日,茶院乡成人学校老师结合支部主题党日活动和村民代表会议,在辖区内的道士桥、下徐、东南溪、庙岭等行政村开展垃圾分类科普流动课堂。

课堂上,老师从垃圾的定义、来源,垃圾分类的意义及开展垃圾分类工作的重要性和紧迫性等方面进行深入浅出的讲解。通过细致讲解,使村民们对垃圾分类的好处、方法、处理流程有了更深层的了解、处理

据了解,为增强垃圾分类进家庭的意识,发挥茶院乡党员在垃圾分类工作中的带头模范作用,进一步提高村民对垃圾分类的认识及正确掌握垃圾分类的方法,让村民了解分类、学会分类、主动分类,茶院乡组织开展

了“垃圾分类科普流动课堂”。该课堂是以网格员+垃圾分类督导员+垃圾分类劝导员+专职网格员所组成的“网格化服务团队”,结合每月的主题党日活动向各个行政村开展“垃圾分类科普流动课堂”活动。

垃圾分类流动课堂通过宣传《宁波市生活垃圾管理条例》、垃圾分类“四分法”、垃圾分类处罚的法律责任等,让村民懂得垃圾分类的重要性,以提升村民对垃圾分类的认识和分类投放的准确率。同时,在课堂中还设置垃圾分类趣味小游戏的环节,提高村民参与垃圾分类科普流动课堂的积极性,加深对垃圾分类的认识,让他们在寓教于乐中掌握分类知识,参与垃圾分类。

长街镇 垃圾分类志愿宣讲团“上岗”

本报讯(记者 潘璐璐 通讯员 惠晓阳) “塑料要分在哪个垃圾桶里?”“可回收垃圾!”近日,长街镇垃圾分类志愿宣讲团走进辖区各村开展垃圾分类志愿宣讲活动,每到一处,都受到了当地村民的热烈欢迎,知识抢答环节的气氛尤其热烈。

为全面提升村民的垃圾分类意识,提升广大村民对垃圾分类行动的参与率,今年9月,长街镇组建了垃圾分类宣讲团到各村开展宣讲,在全镇掀起垃圾分类行动热潮,引导和增强村民践行低碳环保生活的理念,让每个村民都加入到创建文明城市

的队伍中。 据悉,长街镇垃圾分类宣讲团有优秀宣讲员20余名,组成人员来自各个领域,有机关党员、退伍军人党员、垃圾分类一线工作人员、教师志愿者等。宣讲过程中,宣讲团会根据各村特性,制定有针对性的宣讲方案。同时注重寓教于乐,借助实物模拟、互动体验、知识问答、文艺表演等群众喜闻乐见的形式进行宣讲,使大家听得懂、记得牢、坐得住、学得进、用得上,变“单一教育”为“生动说唱”,取得了较好的宣讲效果。

强蛟镇 推进垃圾分类促文明创建

本报讯(通讯员 吴立高) “食材废料、瓜皮落叶是厨余垃圾,骨头贝壳、卫生用纸属于其他垃圾。”每天早晚,强蛟镇各村村民都会在饭后将当天的生活垃圾进行分类投放,这也几乎成了每户家庭的每日“必修课”。近段时间,强蛟镇积极推进垃圾分类暨文明城市建设,为我县创建全国文明城市添砖加瓦。

走进上浦村体育休闲广场的一处垃圾分类投放点,四个垃圾桶分别按照“厨余垃圾、可回收物、有害垃圾、其他垃圾”四分法放置在点位上,旁边还设置了简单易懂的宣传栏,村民可以对照上面的日常垃圾对照表,轻松找到相应的垃圾分类投放箱。村主任金松林告诉笔者,经过近一个月的走村入户宣传,大多数村民对垃圾分类已经有了初步认识,但是一些上了年纪,特别

是不识字的老人仍是没有概念,于是村里组织志愿者上门进行面对面指导,争取早日达到人人知分类、人人会分类的目标。

“垃圾分类作为一项新事物,当务之急在于提高辖区群众分类意识,让垃圾分类成为人人参与的新时尚。”强蛟镇相关负责人介绍,该镇于今年7月正式启动垃圾分类工作,并以“基层党建+社会治理”为抓手,倡导党员先行、干部先行、企事业单位先行,积极鼓励引导辖区群众主动参与垃圾分类。同时,通过开展垃圾分类工作学习培训会、“党员+联系户”文明创建、工青妇群团志愿者助力垃圾分类等一系列活动及举措,积极在辖区营造浓厚的“垃圾分类、人人参与、人人有责”宣传氛围,目前已取得了初步成效。接下来,该镇将力争创成省市级垃圾分类示范镇。

关于公开征集宁海县政协十届四次会议提案线索的通告

政协提案是履行人民政协职能的一个重要方式,是坚持和完善中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的一种重要载体,是发扬中国特色社会主义民主的重要形式,是协助中国共产党和国家机关实现决策民主化、科学化的一条重要渠道。

为进一步拓宽提案的信息渠道和社会参与面,推动提案者围绕党委政府的中心工作、地方重要事务以及人民群众关心的热点、难点问题提出提案,经研究决定,从2019年10月10日至11月10日期间,向社会各界公开征集县政协十届四次会议提案线索。现将有关事项通告如下:

一、征集内容 涉及全县经济、政治、文化、社会和生态文明建设,以及人民群

众关心的热点、难点等方面的具体线索和工作建议。

二、提交方式

- 1、来信请寄至宁海县政协办公室秘书科(县前街18号,邮编:315600)。
- 2、电子邮件请发送至nhzxtaw@163.com。
- 3、传真请发送至0574-65210732。

三、注意事项

- 1、信访、举报、司法诉讼和行政复议以及反映要求解决个人问题的不属于提案线索征集范围。
- 2、提供线索要真实可靠,反映问题应实事求是,每一条线索内容要有一定的字数。
- 3、以个人名义提供线索的提倡署真名,以单位名义提供线索的应有单位负责人签名并加盖公

章。为便于联系,请写明联系方式。4、提供提案线索者,请自留底稿,对于采纳和未被采纳的,均不一一回复和退稿。敬请谅解。

四、线索处置

县政协提案委员会对社会各界人士提供的提案线索,进行归纳整理后,编入到《县政协十届四次会议提案选题参考目录》中,供提案者确定提案题目,调研撰写提案时参考。真诚欢迎社会各界人士提供政协提案线索。